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V letošním ročníku podruhé v historii ankety vyhrála alej z Jihočeského kraje, zároveň jako
jediná dostala víc než tisíc hlasů.

Celkově bylo v anketě uděleno 8 234 hlasů. Vítězná platanová alej v jihočeském Protivíně byla
vysazena ve třech řadách už v roce 1885 a patří k nejstarším alejím, které v anketě Alej roku
zvítězily. V roce 1995 bylo 59 platanů javorolistých, jako součást aleje, prohlášeno za památné
stromy. Dodnes se jich dochovalo 53. Alej je výrazným estetickým prvkem v městské zástavbě
Protivína a vyniká nejen počtem stromů, ale i jejich mohutností a tvarem. Liniově doprovází
příjezdovou cestu k místnímu pivovaru, který po ní pojmenoval své pivo Platan. Alej soutěžila už v
anketě Alej roku 2014, kde zabodovala v desítce nejoblíbenějších alejí. V ročníku2023 skončila na
celkovém 55. místě (z 83 nominovaných alejí) a získala jen 12 hlasů. Letos však vyhrála s 1024 hlasy
a porazila alej na druhém místě o 323 hlasů. Rekord v počtu hlasů ankety Alej roku však stále drží
Alej Přátelství u jezera Medard v Karlovarském kraji, která v roce 2018 vyhrála s 1635 hlasy.

Na druhém místě se v anketě Alej roku 2024 umístila Alej habrů na Hlavní třídě v Havířově v
Moravskoslezském kraji. Alej zaujme hned při vjezdu do města jako velkolepý lemHlavní třídy.
Vznikala postupně od roku 2008, kdy město začalo nahrazovat původní lipovou alej. Zajímavostí je,
že alej kopíruje směr původní císařské silnice, která vedla z Ostravy směrem na Těšín a podle mapy z
19. století byla také lemována stromy.

Habry oslovily v roce 2024 i hlasující pro Kouzelnou Habrovou alej v Rokytnici, která skončila na
třetím místě. Tak trochu tajemná alej roste v zámecké zahradě v Rokytnici u Přerova v Olomouckém
kraji.

Čtvrté místo obsadila v anketě Alej roku 2024 další alej z Olomouckého kraje - Poutní alej z
Olomouce na Svatý Kopeček . Cesta lemovaná historickou alejí vede z Olomouce přímo k bazilice
Navštívení Panny Marie a poutníkům i dalším návštěvníkům slouží zhruba 300 let. Alej vznikala v
několika etapách od roku 1680 do roku 1752. V devadesátých letech minulého století byla obnovena.
V roce 1999 byla zapsána na seznam nemovitých kulturních památek. Její budoucnost je však nejistá.
Původní lípy byly částečně nahrazeny novou výsadbou. Silnice vedoucí alejí je navíc velmi
frekventovaná, a existují také snahy o vybudování dálnice, která by památnou alej protnula.

Páté místo v anketě Alej roku 2024 patří Lipové aleji v Josefově “Tato alej je velice krásná a
kouzelná. Lidé, kteří bydlí v Josefově a blízkém okolí tuto alej určitě dobře znají. Každý den její krásu
obdivují pejskaři, ale i rodiny s dětmi, kteří se touto krásnou alejí procházejí.” napsal o ní nominující
Tomáš Havelka.

“Srdečně gratuluji všem vítězným alejím a těm, kteří je nominovali. Aleje v Čechách, na Moravě a ve
Slezsku od vás dostaly celkem 8 234 platných hlasů. Pojďme spolu oslavit královnu alejí 2024. Arnika
zve všechny milovníky stromů na alejovou slavnost, která proběhne na jaře v Protivíně. Aleje jsou víc
než jen stromy. Jsou součástí zelené sítě v krajině i našich sídlech. Tvoří cenné ekosystémy, které
poskytují útočiště živočichům a příjemné prostředí k žití lidem,“ zhodnotila čtrnáctý ročník ankety
Alej roku vedoucí kampaně Zachraňme stromy Marcela Klemensová.

10 nejoblíbenějších alejí roku 2024 v České republice



Krajské vítězky v anketě Alej roku v roce 2024 seřazené podle počtu hlasů

Kompletní výsledky ankety v roce 2024 najdete na webu alejroku.cz.

Součástí ankety Alej roku je tradičně i fotosoutěž. Tři nejkrásnější fotografie čtrnáctého
ročníkuvybrali patroni ankety a další osobnosti. Letos jimi bylidokumentarista a fotograf Prokop
Pithart, kameraman přírody Lukáš Pich, muzikálová herečka a zpěvačka Petra Vojtková, výtvarnice
Lenka Kurovská a ředitelka AUDIT DANĚ CZ s.r.o. a generální sponzor ankety Ing. Jana Moučková.

Patrony ankety oslovila nejvíce Habrová alej v Rokytnici v Olomouckém kraji, která se tak umístila
na prvním místě ve fotosoutěži v Aleji roku 2024.Nachází se v okolí zámecké zahrady v Rokytnici u
Přerova. Malebná alej, obklopená vzpomínkami na dávné časy, kdy okolí dominovaly husté lesy a
močály, je pokladem přírody, který okouzlí každého návštěvníka. V každém ročním období nabízí alej
nezapomenutelné pohledy – od svěží zeleně na jaře, přes zlaté odstíny na podzim. Její krása okouzlí
nejen milovníky přírody, ale všechny, kdo touží po klidu a inspiraci.

Na druhém místě skončila další krásná a kouzelná alej - Lipová alej v Josefově v Královéhradeckém
kraji. Lidé, kteří bydlí v Josefově a blízkém okolí tuto alej určitě dobře znají. Každý den její krásu
obdivují pejskaři, ale i rodiny s dětmi, kteří se touto krásnou alejí procházejí.

Třetí místo přisoudili patroni Tanaberské aleji v Plzeňském kraji. Alej byla vysazena v roce 2009 v
rámci programu péče o krajinu a tvoří ji 52 majestátních lip srdčitých. Výjimečná alej není jen
přírodní ozdobou, ale i nedílnou součástí historické křížové cesty, která vede ke kostelu sv. Anny na
Tanaberku.

Autoři vítězných fotografií obdrží dary od značky Canon a poukázky do FotoŠkoda.

Cílem ankety Alej roku je zvýšit povědomí o důležitosti alejí jako přírodního a kulturního dědictví.
Anketa podporuje péči, ochranu a obnovu alejí, které hrají klíčovou roli v krajinné ekologii a
poskytují útočiště pro mnoho druhů rostlin a živočichů. Aleje pomáhají i nám např. tím, že omezují
hluk ze silnice nebo slouží jako větrolam, tak zamezují odnosu zeminy z polí. Řidičům také usnadňují
orientaci v noci nebo za deště. Anketa motivuje veřejnost k aktivní účasti na ochraně stromů v jejím
okolí a pomáhá vybrat ty nejkrásnější a nejcennější aleje v České republice. Účast veřejnosti, spolků,
samospráv i firem v anketě potvrzuje zájem o aleje. Vítězné aleje získají nejen uznání, ale také
praktickou podporu, například v podobě výživové kořenové injektáže, která zlepší jejich zdraví a
prodlouží životnost. Ošetření stromů ve vybrané aleji zajistí firma Groown. Stromy v okolí lidských
sídel ne vždy mají ideální podmínky pro růst. Injektáž obsahuje unikátní směs rozpustných
organických živin, humusových látek, látek zadržujících vodu a prospěšných půdních
mikroorganismů, které podpoří růst a odolnost stromů a přispějí k prodloužení jejich životnosti. K
ošetření vybereme alej z řad krajských vítězek.

Nominující celorepublikové vítězky vyhraje let balonem s HaBalon. Vítězové fotosoutěže získají
hodnotné dárky od Canon nebo projížďku kočárem v Národním hřebčíně Kladruby nad Labem. Autoři
nominací krajských vítězek získají pivní balíčky od rodinného pivovaru Zichovec, knihy od
nakladatelství Meander, poukázky na zmrzlinu Crème de la Crème, vstupenky do Bečovské
botanické zahrady nebo na výstaviště Černá louka a mnoho dalšího.

Krajina bez alejí je jako obraz bez rámu.

Generálním sponzorem ankety je AuditDaně CZ.

(Pro více informací kontaktujte koordinátorku ankety Alej roku Denisu Hronovou, Tato e-mailová
adresa je chráněna před spamboty. Pro její zobrazení musíte mít povolen Javascript., +420 770 125
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